

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

A FĂCUT O VIZITĂ LA MOSCOVA PENTRU
A LUA PARTE LA ÎNTILNIREA LA NIVEL ÎNALT
A CONDUCĂTORILOR STATELOR PARTICIPANTE
LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, luni, 4 decembrie, o vizită la Moscova, pentru a lua parte la întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Tineri și tinere au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Erau de față V.G. Pozdneakov, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadelor.

Pe aeroportul Vnukovo din Moscova, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de V.I. Vorotnikov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., vicepreședinte al Sovietului Suprem al U.R.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., de alte persoane oficiale sovietice.

La 4 decembrie, la Moscova a avut loc o întâlnire la nivel înalt a conducătorilor statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În cadrul întâlnirii, tovarășul Mihail Gorbaciov a prezentat o largă informare în legătură cu desfășurarea și rezultatele întâlnirii sale din Malta cu G. Bush, președintele S.U.A., care a avut loc în zilele de 2-3 decembrie a.e.

La întâlnire au participat: Din partea Republicii Populare Bulgaria: Petăr Mladenov, Gheorghii Atanasov, Dimităr Stanișev, Boiko Dimitrov; din partea Republicii Socialiste Cehoslovace: Karel Urbanek, Ladislav Adamec, Ondrej Saling și Jaromir Johanes; din partea Republicii Democratice

Germane: Egon Krenz, Hans Modrow, Oskar Fischer; din partea Republicii Populare Polone: Wojciech Jaruzelski, Tadeusz Mazowiecki, Mieczyslaw Rakowski, Krzysztof Skubiszewski; din partea Republicii Socialiste România: Nicolae Ceaușescu, Constantin Dăscălescu, Constantin Olteanu, Ion Stoian; din partea Republicii Ungare: Rezso Nyers, Miklos Nemeth, Ferencz Somogyi; din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste: M.S. Gorbaciov, N.I. Rijkov, E.A. Șevardnadze, A.N. Iakovlev.

În legătură cu informarea prezentată au luat cuvântul tovarășii Petăr Mladenov, Rezso Nyers, Hans Modrow, Wojciech Jaruzelski, Nicolae Ceaușescu și Karel Urbanek.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

La 4 decembrie a avut loc o întâlnire între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul M.S. Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S.

În cadrul întâlnirii cei doi conducători de partid și de stat s-au informat reciproc despre mersul construcției socialiste în România și Uniunea Sovietică. Au fost subliniate cu satisfacție raporturile tradiționale de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre și s-a exprimat dorința comună de a se acționa în continuare pentru extinderea și dezvoltarea lor pe multiple planuri, în interesul construcției socialiste în cele două țări, al cauzei generale a socialismului, colaborării și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul M.S. Gorbaciov au făcut un schimb de păreri în legătură cu unele probleme actuale ale construcției socialiste, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, precum și ale vieții internaționale.

A fost subliniat interesul reciproc în adâncirea colaborării dintre România și Uniunea Sovietică, atât în plan bilateral, cât și în domeniul vieții internaționale.

La întâlnire au participat tovarășii Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și N.I. Rijkov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Întâlnirea a prilejuit un schimb deschis de păreri și s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească.



SALA
DE
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 424

4 PAGINI - 50 BANI

Marti 5 decembrie 1989



DACIADA

La incheierea sezonului competițional

FINALE PASIONANTE LA „INDIVIDUALELE”

DE TENIS DE MASĂ

Cu întrecerile disputate în Sala Sporturilor din Craiova, și sezonul competițional la tenis de masă a luat sfârșit. Pe podiumul de premiere au urcat, de această dată, campionii în probele individuale ale seniorilor: Otilia Bădescu (Spartac Stirom București) și Traian Ciociu (Juventus I.P. Militari București) — simplu, Otilia Bădescu, Maria Bogoslov (Spartac Stirom/C.S.Ș. Metalur. Rm. Vilcea) și Vasile Florea, Romulus Revisz (Universitatea A.S.A. Craiova/Spar-

tac Stirom) — dublu, Romulus Revisz, Emilia Ciosu (Spartac Stirom/C.S.Ș. 2 Știința IJPIPS Constanța) — mixt. Afirmam în avanscronica competiției că, în disputa pentru titlul individual masculin, există un „solist”, craioveanul V. Florea, dar că trebuie să se țină seama și de dorința „out-siderilor” de a se afirma. Și aceștia și-au luat rolul în serios, producând spectaculoase surprize. Locul întâi a revenit, astfel, lui Traian Ciociu, care a dovedit multă tenacitate și

dorință de a câștiga, bătându-se pentru fiecare punct, având puterea să remonteze chiar și în momente cînd părea învins, cum s-a întâmplat, spre exemplu, în meciurile-cheie cu C. Toma 3-2 (-18, 18, -17, 21, 20 — după 1-8, 15-18), în semifinala cu V. Căluș 3-2 (-14, 18, după 11-16, 18, -17, 13) și în finala cu Z. Zoltan 3-1 (16, -16, 14, 18). O victorie meritată, prima la „naționale” în cariera sa sportivă, venită la o vîrstă cînd alții sînt dispuși să

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

CAMPIOANA LA ȘAH VA FI CUNOSCUTĂ ANUL VIITOR

Deși Gabriela Stanciu reușise să ia un avantaj destul de consistent — un punct — înaintea ultimelor două runde ale finalei Daciadei, de la Tirgu Mureș, ea a fost ajunsă pe linia de sosire de Cristina Foișor, cele două șahiste urmînd să dispute în luna ianuarie un meci suplimentar de baraj pentru desemnarea noii campioane.

Finalul concursului a fost palpitant. Stanciu și Foișor au abordat partidele în mod diferit, consecință logică a situației în clasament. Prima, campioana de anul trecut, care avea un punct în plus în diagramă, nu a mai riscat nimic și a făcut două remize rapide, cu Polihroniade și Chiricuță, jumătăți de punct pe deplin sigure pentru rămînerea pe poziția fruntașă, în cel mai rău caz putînd doar să fie egalată. Pe de altă parte, Cristina, posesoarea celui mai ridicat coeficient ELO, a mizat totul pe cartea victoriei, cum a făcut de altfel pe parcursul tuturor rundelor, iar efortul său a fost răsplătit prin reușita a două frumoase realizări tehnice, șahista timișoreană depășindu-le, pe rînd, pe Gertrude Baum-

stark (cu albe) și Nadia Mițescu (cu negrele). În mod clar, ocupantele primelor două locuri în actuala ediție a campionatului sînt la această oră cele mai în formă jucătoare, performanța lor fiind în deplină concordanță cu pronosticurile date de antrenorii înaintea turneului final și apoi cu evoluția lor, rundă de rundă. Iată rezultatele ultimelor partide și configurația clasamentului: runda a 14-a: Cristina Iosif — Mariana Caravan 0-1, Luminița Radu — Mă-

dălina Stroe 1-0, Ligia Jicman — Nadia Mițescu 0-1, Cristina Foișor — Gertrude Baumstark 1-0, Mariana Duminică — Margareta Mureșan 0-1, Elisabeta Polihroniade — Gabriela Stanciu, Juditha Chiricuță — Eugenia Ghindă remize; runda a 15-a: Nadia Mițescu — Cristina Foișor 0-1, Mariana Caravan — Luminița Radu 0-1,

Parik STEFANOV

(Continuare în pag. 2-3)

În preajma jocului-test din Scoția

După exact un an, rugbyștii tricolori vor juca din nou pe un teren din Marea Britanie! Decembrie '88 a fost luna meciului-test de la Cardiff, a răsunătoarei victorii, 15-9, cu Tara Gallor, „bronzul” ediției inaugurale a Cupei Mondiale. Acum se apropie ora partidei



Un atac cu Bogdan Șerban purtător de balon, stelitul fiind unul dintre cei mai tineri rugbyști tricolori, cu Marcel Toader în sprijin, dinamovistul numărîndu-se între experimențații componenți ai lotului

RUGBYȘTII TRICOLORI SPERĂ SĂ REPETE EVOLUȚIA DIN PARTIDA DE LA CARDIFF

de la Edinburgh, cu Scoția, una din forțele tradiționale ale sportului în 15, o parteneră de indiscutabilă valoare...

Foarte dificilă și importantă în sine, întâlnirea de sim-bătă are o încălțură aparte pentru o echipă care merge pe celebrul gazon Murrayfield du-

pă contraperformanța din jocul cu reprezentativa sovietică, ca să nu mai amintim de aceea în fața celei mai recente adversare de dincolo de Canalul Mincii, Anglia. „Amănunte” care nu scapă, nu trebuie să scape!, actualului nostru XV național, noului său colectiv tehnic, coordonat de Dumitru Mihalache, alături de care se află tinerii antrenori Florin Popovici și Mircea Paraschiv, preparatorul fizic Vasile Preda. Spunem actual luînd în seamă modificările în componența lotului, de la debuturi la reveniri, căutările în vederea formării unei echipe competitive cu gîndul la viitoarea Cupă Mondială fiind evidențiate și de convocările pentru trialul desfășurat sim-bătă. Astfel, pe Stadionul Tel au evoluat formațiile: Toader — Chirilă, Lungu, Sava, Șerban — Ignat, Neaga — Șugar, Dumitras, Doja — Clorăscu, Răducanu — Pașcu, Gh. Ion, Leonte, respectiv Piti — Sasu, Fulina, Nichitean, Brice — Domocoș, Fugigi — Nistor, Gurămare, Gurănescu — Moțoc.

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Echipa de judo Dinamo București și tehnicienii acesteia, la câteva minute după primirea tricourilor

Foto: Nicolae PROFIR

La ediția din acest an a Diviziei A de judo

DINAMO BUCUREȘTI A INTRAT ÎN POSESIA TITLULUI

Pe celelalte trepte ale podiumului: Steaua și Dinamo Brașov

Ultima etapă a Diviziei A de Judo — ale cărei întreceri au avut loc la sfîrșitul săptămînii trecute, la București, Alba Iulia și Făgăraș — a prilejuit dispută deosebit de aprigă, fie pentru ocuparea treptelor podiumului de onoare, fie pentru evitarea retrogradării.

BUCUREȘTI. În Sala de jocuri de la Complexul Sportiv „23 August” au fost reunite echipele situate, înaintea acestei etape, pe primele 6 locuri. Așadar, cele mai valoroase formații: Dinamo București, Steaua și Dinamo Brașov (cu cîte 15 meciuri susținute și tot atîtea cîștigate), Strungul Arad și Rapid București (14-1) și A.S.A. Tg. Mureș (11-4). Favorite erau, fără nici o înfrîngere anterioară, dar, după cum au decurs lucrurile, garnitura arădeană — aflată în primul eșalon doar

de trei ani — a fost la un pas de a produce surprize de proporții, avînd chiar șanse reale de a deveni campioană. Iată cîteva amănunte de la partidele decisive pentru cucerirea titlului republican.

Chiar primul meci, Steaua — Strungul, devenise deosebit de important, după ce înaintea partidei de la ultima categorie, grea, scorul era egal: 3-3. Mai mult, rămăseseră doar 30 de secunde și arădeanul Arcadie Mărișoi îl conducea pe Marian Grozea cu 3 puncte. În acel moment, bătînd în retragere, Mărișoi a primit un avertisment, care a întors rezultatul în favoarea stelistului și, astfel, Steaua a obținut victoria cu 4-3. A urmat — trecînd peste alte meciuri fără implicații pentru primele 2

Cost. CHIRIAC

(Continuare în pag. 4-6)

ATE • COMPETIȚII

TIMELE CLASATE SE APROPIE

DE PLUTON...

umânunte ogramate l masculu- riei. De gasate, l obținut ropie de

CUREȘTI 3-1 (10), ură teh- care au jocul în pe me- teau ob- vedeau i făcut-o puțin de u primit (Velea a ulul se- Enescu, a invin- din Za- n Bucu- ELEC- A 3-0 t numal d prima

victorie în campionat a gazdelor, care s-au mobilizat total și au avut în minte și Prodrom cel mai bun jucător (bine au evoluat și alți componenți ai sextetului băcăuan: Dumiriu, Danilescu, Ionița). Oaspeții, în frunte cu Tutovan, secundat de Vaida, au dat o replică puternică, făcând ca meciul să fie viu disputat în primele două seturi. De menționat că punctul forte al învingătorilor a fost blocajul. Au arbitrat C. Oprea și M. Ioanovici, ambii din București. (L. MAND-LEIU, coresp.).

TRACTORUL BRAȘOV - RE- LONUL SAVINEȘTI 3-0 (2, 2, 1). Succes categoric al brașovenilor în fața unei echipe debusolate, a cărei ripostă a ridicat multe semne de întrebare. Tractorul și-a organizat judicios acțiunile de atac, s-a apărat atent și eficient, limitând numărul greșelilor tehnice. S-au remarcat: Ferariu, Câșvean, Bîstea, Arniceriu, toți de la învingători. Arbitri: M. Nicolau și G. Simulescu, ambii din București. (C. GRUIA, coresp.).

SCORURI STRÎNSE RECERILE FEMININE

MASCULIN

ELEC- 2503- 5 al e- upă va- pice 1-a e Voia- în cam- omures,) incon- ediție, trecerile făsurate cu rea- partida scorului te 800, imal 12 el' or, e de momen- le, plo- fata u- e, bune jocului unoscuit mansă Melinda ina 40 ele mai "spart" tras no- ctiv, 62 etioase. imagine ului de redăm ordinea piste: Marlane 420 (5), ca Bra- ria Mi- senszki Mihăița - 470 da Deon- stăean arbitrat 10-11. VOI- N- (3-3), e arena să prin a oas- nal ezi- acitatea : Elena Brașo- punctele eșecurile l, toate attingind l, "400". onta - 31. Ana gătoare, Angelica Pliat - (Tele- - LA- 377-2361 ep...ta - 437 a reu- Marin de 28 il gaz- eorghita a Con- partidă șovențe, perează eșperat exas' u - d la d- coresp.). - VO- 125-2262 BAICOI (4-2).

A TREIA RESPIRAȚIE

Se simte la Craiova, în tri- bușe, un suflu nou, care amîn- tește de perioada în care orașul lui Balaci se afla „sub sărutul fotbalului”. Acuma, vocea crainicului roștind numele „idolilor” este acoperită de aplauze. Gică Popescu este însoțit de urale chiar cînd realizează o simplă deposedare, plecările lui Șt. Stoica au ceva din rumoarea stadioanelor la startul lui Carl Lewis, iar corul tribunei studen- țești s-a regrupat și cîntă în versuri alb-albastre. Într-un cu- vînt, tribuna e convinsă că U- niversitatea de astăzi înseamnă a treia respirație a fotbalului ol- tean. Prima dintre ele a fost cea a „meteoritului de aur”, de acum cincizeci de ani, cu Albu, Angelo Niculescu, Mari, Nistor și cu cei veniți de prin Banat, care aduseseră „Băniei” un titlu național; a doua ar fi cursa cea mare, care a început cu Fiorentina și s-a încheiat „fără înfrîngere” în fața Benfi- căi lui Eriksson; a treia este, evident, cea de astăzi, după ce Craiova a făcut tabula rasa peste atîtea nume legendare și a ales varianta tinerească a lui da capo, cu tot ce înseamnă asta, adică prospețime, elan și curaj. Dacă mai adăugăm că fotbalul oltean și-a asumat și riscul de a începe - inspirat - cu un antrenor de 34 de ani, ne dăm seama că a treia respirație este o realitate căreia i se pre- văd frumoase perspective...

Sigur că tribuna olteană n-a fost prea mulțumită de scorul (și chiar de jocul) favorizilor

săi în meciul cu Petrolul. Su- porterii ar fi vrut goluri multe și mai mult foc în jocul echipei. Dar să nu uităm că ea nu a putut consuma euforia meciului de pe Ghencea, cînd a realizat cea mai bună performanță din ultimii ani. Și, după cum vedem mereu, fotbalistul nostru trece cu mare ușurință de la o stare la alta, cu implicațiile fi- resti asupra randamentului său. Două cuvinte despre așezare și mișcări tactice. În momentul de față, Universitatea Craiova men- ține în defensivă trei pieșe gre- le, ca tunurile de mare calibru care acoperă atacurile. Spre mijlocul terenului operează în posturi inedite de conducători de joc un Adrian Popescu, un Bl- ca și alții, asta mai ales din cauza stării de contemplație a pieselor grele. În sfîrșit, Stoica este singurul vîrf autentic, dar care nu se bucură de o prea bună colaborare cu linia a doua, mereu impredictibilă și mereu febrilă.

Aceste scurte observații por- nesc de la ideea că Universita- tea Craiova poate mult mai mult decît a arătat cu Petrolul și chiar - spun martorii oculari - decît în cele două meciuri cu Dinamo și Steaua. De altfel, nu e nevoie de un mare efort de imaginație pentru a ne da seam- a că talentații tineri craioveni pot asigura un coeficient mult mai mare ansamblului echipei.

Ioan CHIRILA

RÎNDURI PENTRU CORVINUL

Sigur, privind clasamentul, lo- curile pe care le ocupă și țî- nînd seama de valoarea de an- samblu a loturilor respective, nu era greu pentru nimeni să anticipeze că, duminică, Corvi- nul avea o misiune dificilă în partida cu Victoria, mai ales că echipa hunedoreană juca și în deplasare. Așadar, acei 2-0 cu care echipa bucureșteană a cîștigat întîlnirea apare logic, cum logică a fost și desfășurarea jo- cului. O primă repriză, Victoria s-a detașat sub impulsul lui C. Solomon și Hanganu și al jocului plin de fantezie al lui Coraș și Ursea, mereu abili în schimbarea acțiunilor de atac, în ciuda terenului înghețat. Am vrea însă ca în aceste rînduri să spunem o vorbă bună, de încurajare, pentru echipa hunedoreană. O văzusem în ur- mă cu puțin timp la Constanța și evoluția ei pe Litoral a fost palidă. Acum, Corvinul a arătat altă față, un joc mai bun, de- monstrînd eforturile care le face pentru a ține pasul cu primul nostru eșalon. În comparație cu Metalul Hunedora din anul 1954, cînd echipa se baza pe ju- cători adunați de prin toată țara, adevărate pășări călătoare, cu care a și retrogradat atît de repede, Corvinul acestui dece-

niu și-a făcut o frumoasă car- te de vizită cu fotbalisti crescuți în propria-i curte de un meș- ter ca bătrînul Mitică Pătrașcu și alte ajutoare de-ale sale. Să nu uităm că „tricolorii” de azi, Rednic, Andone, Mateuș și Klein, că un alt jucător care promise atît de mult, Hanganu, sînt copii Corvinului, a cărui contribuție, privită prin această prismă, la calificarea echipei naționale nu poate fi omisă. Acum, în jurul lui Petcu sau Ga- bor (acesta însă prea de multe ori cam apatic), al lui Ioniță sau Timoneanu au venit un Stroia, un Cocan sau Bozga, iar numele celor mai noi sînt Chezan, Bănică (cu excelență e- voluție duminică), Postolache, Fl. Chiriță sau Bordean. Pe u- merii lor apasă performanțele de altădată (unde ești Cupa U.E.F.A. ?), locul din clasa- ment, dar unii dintre ei sînt jucători de perspectivă, pe care antrenorul Octavian Cojocaru încearcă să-i impună primei di- vizii. Nu va fi ușor, există în echipă parca și o stare de re- semnare, dar Corvinul a arătat că poate reveni. Cu muncă și răbdare. Cu înțelegere din par- tea unora și cu multă încredere.

Constantin ALEXE

ASTĂZI, MECIUL DINAMO - „U” CLUJ-NAPOCA, DIN ETAPA A 16-a A DIVIZIEI A

După cum se știe, mîine sînt programate partidele din etapa a 16-a a campionatului Diviziei A de fotbal. Una dintre ele, Dinamo - „U” Cluj-Napoca, se va disputa însă astăzi, în de- vans, pe stadionul din Șoseaua Ștefan cel Mare, cu începere de la ora 13. Această partidă va fi

condusă de o brigadă de arbi- tri avîndu-l la centru pe I. Igna (Timișoara), ajutat la linie de C. Corocan (Reșița) și I. Nicu- litov (Focșani). Jocul dintre e- chipele de speranțe ale celor două cluburi se va disputa de la ora 10,30.



RESPECTUL PROFESIEI

Faptele, cele pe care le cunoaștem noi, ar fi următoarele: Florin Halagian (Victoria), eliminat de pe „Ghencea”, ca și, citeva etape mai tîrziu, Sorin Cîrțu (Universitatea Craiova); Virgil Dridea (Petrolul), scos de pe banca tehnică la Bucu- rești, pe „Victoria”, ca să nu mai spunem că și la un meci de „B”, cel dintre Autobuzul și Pandurii Tg. Jiu, arbi- trul (altfel cu o prestație fără cusur) l-a îndepărtat din teren pe conducătorul (delegatul) formației oaspete...

Concluzia e simplă: a crescut numărul antrenorilor deve- niți „indezirabili” în ochii arbitrilor, care, apelînd la regu- lamente, îi poftesc pe cei (considerați) în culpă în tribune. Existînd, exemplele de mai sus provenind de la partide la care semnatarul acestor note a asistat, fenomenul merită, cre- dem, o analiză, cît de fugară. Sigur că, în condițiile ritmu- lui accelerat al finalului de sezon și ale terenurilor grele (care înlesnesc felurite interpretări), tensiunea sporește în rîndul tehnicienilor, dintre care unii - să nu ne ferim s-o spunem - sînt cunoscuți ca pătimași, temperamental. Motiv pentru care acceptăm că-și pot pierde cumpătul, abătîndu-se de la normele impuse, vociferînd în timpul meciurilor și așa mai departe. De aceea nici nu excludem posibilitatea ca, în ca- zurile invocate sau în altele, „cavalerii fluerului” să fi avut dreptate, cu toate că (rezerva ni se pare obligatorie) în di- alogul arbitru-antrenor, de regulă străin tribunei și, impli- cit, mesei presei, doar cel dintîi are, concret, putere de de- cizie. Numai că, observația se impune, în toate situațiile a- mintite, cei care au suportat rigoriile „legii” (uneori și după doar 15-20 de minute de joc) au fost, invariabil, reprezen- tanții formațiilor aflate în deplasare!

Nu facem nici un proces de intenție arbitrilor. Nici nu le cerem ca (în această privință) să ignore regulamentul. Dar parcă se impune (să le atragem atenția asupra a ceea ce ris- că să devină „modă” și să le aducem aminte că, dacă munca lor e obșască, cea a antrenorilor are un alt caracter și ea include, între alte sarcini, și pe aceea de a îndruma echipa pe durata unui meci de pe banca tehnică. Dacă prima e păstune, cealaltă e profesie, iar profesia, din totdeauna și ori- unde, solicită respect maxim.

Ovidiu IOANITOIAIA

SEMNAL CRAMPOANE ȘI... CRAMPONARI

Anunțînd în ziarul nostru de ieri faptul că meciul din- tre divizionarele B A.S.A. Progresul Timișoara și U.T. Arad nu s-a disputat, reve- nim astăzi cu răspunsul la eventualele - și fireștile, de altfel - întrebări ale ci- titorilor dornici să afle a- mănunte suplimentare. Care au fost, așadar, cauzele? Interesîndu-ne, ne-am găsit în fața unei situații, să nu o numim stupefiantă, dar în orice caz cu un precedent greu de găsit în fotbalul nostru.

Înainte de începerii jocului, arbitru de centru Ioan Roșu (Tîrgu Neamț) a efec- tuat obișnuitul control al cramponelor. Un control cu atît mai necesar acum, cînd terenurile înghețate „împing” multe echipe la utilizarea u- nora crampona ascuțite, pe- riculoase pentru adversari. A găsit - afirma arbitru cu pricina - cîțiva jucători ai formației oaspete în „re- gulă”, indicîndu-le să-și schimbe grabnic crampona- nele. Aceștia - afirma me- moriul semnat de președin- tele clubului U.T.A., Vasile Păltineanu, și de căpitanul echipei Marcel Lăzăreanu - s-au conformat de îndată, intrînd în teren în așteptarea începerii meciului. Mai puțin jucătorii Toderaș și Muhlroth, pentru care nu se găsiseră ghețe regulamentare.

Dar, se știe, o echipă poate începe meciul și în 7 fot- baliști... Numai că în locul fluerului de începere nu a făcut auzit cel, mai bine zis cele trei, ale... finalului de partidă! Arbitrul Roșu, re- controlînd cramponele, a apreciat că nu i-a fost res- pectată dispoziția și ca atare s-a îndreptat hotărît spre vestiare! Bineînțeles, în lip- sa celui de pe teren, a în- ceput „meciul” discuțiilor la cabine: prilej cu care, a- firmă același memoriu al e- chipei arădene, arbitru Roșu „abia reușea să articuleze cuvintele și mirosul a al- cool”.

În care din cele două „ta- bere” să se fi născut greșea? În cea a arădenilor, cramponindu-se de... cram- pioanele lor ascuțite, sau în cea a arbitrilor, care și-a exercitat abuziv dreptul de a hotărî destinele unui meci oficial? Nu ne pronunțăm, nici nu intenționăm acest lucru: dar un joc de cam- pionat național nu s-a dis- putat, iar acest lucru s-a produs, în mod cert, în ur- ma unui act de indisciplina, de încălcare a regulamen- tului. Cine a greșit? F.R. Fotbal, comisia sa de resort, are datoria să analizeze ur- gent situația și să sancțio- neze drastic vinovatul!

Sorin SATMARI

S-A ÎNCHIEIAT TURUL CAMPIONATULUI DIVIZIEI C - REZULTATELE ETAPEI A XV-a

SERIA I Metalul Rădăuți - Steaua Mecanica Huși 1-0 (0-0), Electro Boșani - Constructorul Iași 1-0 (0-0), A.S.A. Explorări Cimpulung Moldovenesc - Carpați Gălănești 2-0 (1-0), Aurora Tg. Frumos - Proletarul Bacău 1-0 (0-0), FEPA 74 Birlad - Unirea Negrești 3-0 (2-0), Partizanul Bacău - Mecanica Vaslui 3-1 (2-0), FORTUS Iași - TEPRO Iași 1-0 (0-0), C.S.M. Bucecea - Zimbrul Siret 4-1 (4-1). Pe primele locuri în clasament, după încheierea turului campio- natului: 1. STEAUA MECANICA HUȘI 23 p (37-15), 2. FEPA 74 Birlad 22 p (34-6), 3. Partizanul Bacău 21 p (27-13)... pe ultimele locuri: 15. C.S.M. Bucecea 9 p (17-41), 16. TEPRO Iași 7 p (15-37). SERIA A II-a C.S.M. Borzești - Textila Bu- huși 1-1 (1-1), Petrolul Moinesti - Metalul Sighișoara 1-0 (1-0), Rapid Miercurea Ciuc - Mureșul Luduș 6-0 (3-0), Unirea Cristur - Metalul Reghin 2-0 (0-0), A- vîntul Reghin - Mureșul Toplița 1-0 (1-0), Progresul Odorhei - Metalotehnică Tg. Mureș 4-0 (1-0), Oțelul Reghin - Vîltorul Gheorgheni 0-0, Minerul Comă- nești - MECON Mun. Gh. Gheor- ghiu-Dei 1-0 (1-0). Pe primele locuri: 1. C.S.M. BORZEȘTI 24 p (24-7), 2. Pro- gresul Odorhei 18 p (28-15), 3. Unirea Cristur 18 p (24-23)... pe ultimele locuri: 13. Metalul Re- ghin 11 p (13-27), 14. Oțelul Re- ghin 11 p (11-20), 15. Rapid M. Ciuc 11 p (18-15), 16. Metalul Sighișoara 9 p (8-19). SERIA A III-a Gloria C.F.R. Galați - Progre- sul Teceja 3-0 (1-0), Laminorul Bistrița - Gloria Ivesti 2-0 (1-0), Mecanica Prahova - Chimia Bră- oia 1-0 (1-0), Mecanosport Gala- ți - Știința NAVROM Galați

3-1 (1-0), Arrubium Măcin - Foresta Guguș 5-1 (2-0), Chi- mia Autobuzul Măreștii - Tri- cotext Rancu 1-0 (1-0), Ceiu- loza Adjud - F.C.M. Delta Tul- cea 1-0 (0-0), C.S. Progresul Brașov - Petrolul Brăila Ianca 1-2 (1-1). Pe primele locuri: 1. GLORIA C.F.R. GALAȚI 21 p (53-4), 2. Foresta Guguș 17 p (31-27), 3. Celuloza Adjud 17 p (18-20), 4. Mecanosport Galați 17 p (28-33) ...pe ultimele locuri: 15. Progre- sul Isaccea 11 p (18-35), 16. La- minorul Brăila 7 p (20-33). SERIA A IV-a Callatis Mangalia - Progresul C.S.S. Medgidia 2-1 (1-0), Olim- pia Slobozia - CONPREF Con- stanța 10-0 (4-0) S.N. Oltenița - Metalul Plopeni 0-0, Vîltorul Chirnoși - Victoria Florești 1-2 (0-1), Voinea I.C.S. Medgidia - Rapid Fetești 4-1 (3-1), Dunarea Călărași - A.S.A. Chimia Plo- iești 3-2 (1-1), Portul Constanța - ISICIP Ulmeni 1-0 (0-0), Vic- toria Tîndăreii - Victoria Lehliu 3-0 (2-0). Meciul Dunărea Călărași - Callatis Mangalia, din etapa a 8-a (pe teren 3-1) a fost omologat cu 3-0 în favoarea echipei din Mangalia. Pe primele locuri: 1. CALLATIS MANGALIA 24 p (29-13), 2. Vic- toria Florești 22 p (25-8), 3. Progresul C.S.S. Medgidia 20 p (28-10)... pe ultimele locuri: 15. ISICIP Ulmeni 10 p (22-26), 16. RAPID FETEȘTI 9 p (17-41). SERIA A V-a Progresul Soimii IMUC Bucu- rești - Automatica București 3-0 (0-0), MECOS București - A.S.I.C. București 4-0 (2-0), MECON București - Metalul București 2-1 (0-0), Dunărea Giurgiu - I.M.G. București 3-0 (2-0), Avicola Cravedia - Rapid Branitea 0-1 (0-1), IU.PS Chîl- tia - Tehnometal București 3-0 (0-0), Danubiana București -

Victoria Giurgiu 2-1 (1-1), Vis- coful București - C.F.R. B.T.A. București 3-1 (2-0). Pe primele locuri: 1. PRO- GRESUL SOIMI IMUC BUCU- REȘTI 24 p (25-11), 2. I.M.G. București 19 p (25-17), 3. Metalul București 17 p (34-18), 4. ME- CON București 17 p (25-16)... pe ultimele locuri: 14. Viscofil București 11 p (29-36), 15. Rapid Branitea 11 p (16-34), 16. C.F.R.- B.T.A. București 10 p (13-36). SERIA A VI-a Electroputere Craiova - Unirea Alexandria 6-0 (1-0), Chimia Tr. Măgurele - Progresul Băl- lești 1-0 (1-0), ROVA Roșiori - Spicul Coteana 4-0 (1-0), Petrolul Stoia - Recolta Stoicânești 5-0 (4-0) Minerul Mătasari - Petrolul Tîceni 2-1 (1-1), Sportul Muncitoresc Drăgănești Olt - Dunărea Zimnicea 4-0 (3-0), I.O.B. Balș - Constructorul Soimii Craiova 2-1 (1-0), Vîltorul C.S.S. Drăgănești - Progresul Corabia 4-0 (1-0). Pe primele locuri: 1. ELEC- TROPUTERE CRAIOVA 27 p (61-9), 2. ROVA Roșiori 18 p (36-18), 3. Progresul Bălleşti 18 p (22-14)... pe ultimele locuri: 15. Chimia Tr. Măgurele 11 p (17-27), 16. Sportul Muncitoresc Drăgănești Olt 11 p (15-28). SERIA A VII-a Carpați Mirsa - I.P.A. Sibiu 3-4 (1-2), Chimia Găești - Dacia Cozla Călimănești 2-0 (0-0), Electrica Titu - Dacia Pitești 2-1 (1-0) Carpați Brașov - Metalul Rm. Vlcea 2-0 (1-0), C.S.U. Mecanica Sibiu - Elec- tronistul Curtea de Argeș 7-1 (4-0), Muscelul Cimpulung - Metrom Brașov 1-0 (0-0), Carpați Agnita - Metalul Voinea Sibiu 2-0 (1-0) Unirea Pitești - Nitromonia Păgăras 1-1 (0-0). Pe primele locuri: 1. I.P.A. SIBIU 23 p (29-13), 2. Dacia Pi- tești 20 p (21-11), 3. Carpați Brașov 16 p (27-24), 4. Electrica

acestei GEREAL duminil-

Titu 16 p (26-20)... pe ultimele locuri: 15. Dacia Cozla Călimă- nești 12 p (12-20), 16. Metalul Rm. Vlcea 12 p (13-37). SERIA A VIII-a Metalul Tg. Secuiesc - Monta- na Sinaia 1-1 (1-1) Carpați Co- vasnă - Chimia Buzău 3-1 (1-1), Precizia Săcele - Carpați Ne- hoiu 0-0, Metalul Filipești - Electro Sf. Gheorghe 2-0 (0-0), Petrolul Băicoi - Cimentul Fieni 3-0 (2-0) Unirea Cimpina - Minerul Filipești 1-0 (1-0), Hi- drotehnica A.S.A. Buzău - Mi- nerul Șotînga 5-0 (1-0), Petrolul Berca - Minerul Baraolt 2-1 (0-0). Pe primele locuri: 1. MONTA- NA SINAIA 26 p (40-11), 2. Hi- drotehnica A.S.A. Buzău 19 p (33-21), 3. Metalul Filipești de Pădure 19 p (28-13)... pe ult- imele locuri: 15. Petrolul Berca 11 p (16-37), 16. Carpați Nehoiu 10 p (12-29). SERIA A IX-a A.S. Paroșeni - Vulturii Lugoj 1-0 (1-0) Minerul Anina - Mi- nerul Lupeni 1-0 (1-0), Auto- mecanica Reșița - C.S.M. Dro- beta Tr. Severin 1-0 (0-0), E- nergia Timișoara - A.S. Sinmar- tinul Sibesc 2-0 (2-0), C.S.M. Caransebeș - Minerul Știința Vulcan 5-0 (1-0) Retezatul Ha- țeg - Ceramică Jimbolia 5-1 (4-0), Mecanizatorul Șimian - U.M. Timișoara 1-1 (0-0), Dier- na Orșova - Minerul Moldova Nouă 1-1 (0-1). Pe primele locuri: 1. MINE- RUL LUPENI 20 p (28-15), 2. Vulturii Lugoj 20 p (33-12), 3. V. C. S. M. Caransebeș 19 p (22-15)... pe ultimele locuri: 15. Mecanizatorul Șimian 9 p (9-33), 16. C.S.M. Drobeta Tr. Severin 8 p (8-26). SERIA A X-a Dacia Oraștie - Minerul Or. dr. Petru Groza 2-0 (1-0). Motorul IMA Arad - Unirea Sîm- nicolau 3-1 (2-0), C.F.R. Sime- ria - Soimii Lipova 5-1 (2-1), Chimia Tâșnad - Infrățirea Ora- dea 4-3 (2-2), Voinea Oradea - Strungul Chișineu Criș 2-0 (0-0),

Gloria Beiuș - Aurul Brad 0-2 (0-2), Oțelul Or. dr. Petru Groza - Petrolul Arad 6-1 (2-0), Unirea Romanic - Dacia Mecanica Oraștie 2-0 (0-0). Pe primele locuri: 1. DACIA ROMANIC 22 p (40-11), 2. Unirea Romanic 18 p (27-10), 3. Oțelul Or. dr. Petru Groza 18 p (34-20)... pe ultimele locuri: 15. Unirea Romanic 11 p (20-34), 16. Gloria Beiuș 9 p (12-31). SERIA A XI-a Metalurgiasul Cugir - Unirea Dej 3-0 (4-0) Oașul Negreșu - Soau Ocna Mureș 2-1 (0-0), Me- talul Aiud - COPROM Baia Mare 4-1 (1-1) Industria Sirmel C. Turzii - C.U.G. Cluj-Napoca 1-0 (0-0) Știința Arieșului Turda - Victoria Carei 4-0 (2-0), Mi- nerul Sărmășag - Minerul Băița 6-1 (4-0), Energia C.F.L. Seceș - Voinea Oaș Negrești 6-0 (1-0), Mobila Armatura Șimleu - La- minorul Victoria Zalău 2-1 (0-1). Pe primele locuri: 1. META- LURGIASUL CUGIR 27 p (46-4), 2. Industria Sirmel Cimpia Turzii 18 p (22-10), 3. Unirea Dej 17 p (29-27)... pe ultimele locuri: 15. C.U.G. Cluj-Napoca 12 p (20-19), 16. Soau Ocna Mureș 10 p (14-34). SERIA A XII-a Chimia Năsăud - C.I.L. Sighet 0-3 (0-1), Laminorul Roman - Minerul Baia Sprie 2-1 (1-1), Bradul Vișeu - Minerul Cavnic 1-1 (0-0), Steaua Minerul Vatra Dornei - Cetatea Tg. Neamț 4-0 (2-0), Minerul Bors - Minerul Crucea 5-1 (3-0), Avîntul Frasin - Minerul Gura Avintului 2-1 (1-1), Relonul Săvinești - Mecanica Bistrița 0-0, Laminorul Beclean - Metalul Victoria Roman 2-0 (2-0). Pe primele locuri: 1. C.I.L. SIGHET 23 p (38-9), 2. Laminor- ul Beclean 19 p (28-24), 3. Re- lonul Săvinești 19 p (21-16)... pe ultimele locuri: 15. Metalul Ro- man 11 p (18-20), 16. Steaua Mi- nerul Vatra Dornei 11 p (24-32). Rezultatele ne-au fost transmi- se de către corespondenții noștri voluntari din localitățile res- pective.

IN SERIILE SEMIFINALE SE ANUNȚĂ PARTIDE ECHILIBRATE

FFJERRITSSLEV, 4 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Meciul reprezentativelor țării noastre cu formația Bulgariei a încheiat evoluția ei în trecerea preliminară ale seriei C din cadrul C.M. de calificare pentru grupa A, de anul viitor Dacă primele două meciuri, cu Japonia și Portugalia, n-au constituit un examen dificil, în schimb de o mare dificultate a fost întâlnirea cu naționala Bulgariei. În această dispută, pe lângă perioade bune de joc, handbalistele noastre au traversat și momente de derută, de pripală, cauzate, în principal, de un inexplicabil trac al citorva jucătoare cu experiență (Tircă și Matei, de exemplu), pe fondul unui angajament al handbalistelor bulgare, cu un foarte eficace marcaj om la om. În această partidă au marcat Luca 5 (3 din aruncări de la 7 m), Doiciu 4, Antonianu 2, Cozma 2, Lefter 2, Iovănescu, Ivan, Matei și Tircă (se poate observa însă aportul inegal al citorva dintre jucătoare).

Echipa României a ocupat

„TURNEUL CAMPIONILOR” LA TENIS

Suedezul Stefan Edberg a câștigat ediția cu numărul 20 a „Turneului Campionilor”, înțrecere ce reunește, la fiecare sfârșit de an, pe cei mai buni opt jucători de tenis din lume, în ordinea dată, la momentul startului, de computerul A.T.P. În finala competiției (desfășurată pentru a 13-a oară consecutiv, și ultima, pe arena Madison Square Garden din New York, anul viitor urmând a avea loc, la Stuttgart, în R.F. Germania), Stefan Edberg l-a învins pe vest-germanul Boris Becker, marele favorit al concursului, la capătul a trei ore de joc și a patru seturi: 4-6, 7-6, 6-3, 6-1.

PE SCURT ● PE SCURT

BASCHET ● În turneul masculin de la Singapore, echipa sovietică Stroitel a înțrecut cu 85-75 (41-36) o selecționată a Universității din Nevada (S.U.A.) ● La Buenos Aires: Argentina - Australia 67-71.

CĂLĂRIE ● Proba de obstacole din cadrul concursului de la Bordeaux a revenit sportivului francez Eric Naver („Mallesan”), care l-a înțrecut în baraj pe elvețianul Philippe Guerdat („Alfa Romeo”).

DIVIZIA A DE JUDO

(Urmare din pag. 1)

locuri — derbyul Steaua — Dinamo București. Florin Băjenaru (S), la cat. superușoară, n-a putut să facă față lărușului declanșat de Silviu Lazăr, pierzând clar la puncte (yuko). La „ușoară”, Cristian Tîra a încheiat partida cu Sorin Soare în min. 3,15 prin ippon (uki-goshi) și rezultatul devenise egal: 1-1. În continuare, la „ușoară”, Stelică Pătrașcu a pierdut la puncte (koka) meciul cu Zoltan Tszari. „Semi-mijlocie”: Iulian Rusu, favorit în fața lui Stănică Olteanu, a fost surprins pe picior greșit în min. 3,05 (și dinamovistul a luat un avantaj) greu recuperabil, waza-ari 97 p) și a pierdut la puncte. La „mijlocie”, Dan Rad nu putea să emită pretenții în partida cu Adrian Croitoru fiind învins la puncte (yuko). Scorul devenise 4-1 pentru Dinamo și totul se terminase, pentru că întâlnirile de la ultimele două categorii nu puteau să mai schimbe nimic. Poate de aceea s-au și terminat la egalitate, astfel că rezultatul a rămas același (în cazul rezultatelor nedecise nu se acordă puncte în competiția pe echipe).

Dinamo București nu și astigurate, totuși, suficient de succesul, pentru că până în finalul reușitului a trecut prin alte momente dificile: în parti-

primul loc în seria preliminară cu 5 p (golaveraj +14), urmată de Bulgaria 5 p (+1), Japonia 2 p, Portugalia 0 p. Astfel, handbalistele noastre au „urcat” într-una din seriile semifinale, alături de R.F. Germania 4 p, Bulgaria 3 p, Polonia 2 p, Cehoslovacia 2 p și Japonia 2 p. Din cealaltă serie fac parte Austria 3 p, Suedia 2 p, R.D. Germană 2 p, Danemarca 2 p, Olanda 2 p și Franța 1 p.

În această fază se iau în considerare rezultatele înregistrate în preliminarii cu celelalte calificate din „C” (Bulgaria și Japonia), astfel că formația României, care pornește cu 3 p, va mai întâlni reprezentativele promovate din celelalte grupe preliminare: Cehoslovacia (marți), Polonia (miercuri) și R.F. Germania (vineri), în dispute care se anunță echilibrate, fiind seama de valoarea partenerelor.

Alte rezultate: Bulgaria — Portugalia 31-18, Japonia — Bulgaria 19-20, Japonia — Portugalia 27-12, Australia — S.U.A. 25-18, Danemarca — Franța 18-18, Franța — Austria 19-22, R.D. Germană — Olanda 22-22, Ungaria — Suedia 18-18, Ungaria — R.D. Germană 21-26, Suedia — Olanda 14-15, Polonia — Brazilia 36-23, Cehoslovacia — R.F. Germania 17-19, R.F. Germania — Brazilia 22-16, Cehoslovacia — Polonia 20-26, S.U.A. — Franța 16-23, Austria — Danemarca 16-18.

Mircea COSTEA

FOTBAL

IN CADRUL pregătirilor pentru Campionatul Mondial, selecționata Costa Rica a susținut la San Jose un meci de verificare în compania formației columbiene Independiente Medellin. Jucătorii din Costa Rica au câștigat cu 3-1 (1-1), remarcându-se atacantul Mauricio Moreno, autorul a două goluri.

INTR-UN recent interviu, fostul antrenor al echipei de fotbal a Argentinei, Luis Cesar Menotti, a declarat că echipa Olandei ar avea cele mai mari șanse de a câștiga titlul mondial la campionatul de anul viitor din Italia. Selecționata olandeză dispune de jucători foarte buni cum sînt Van Basten, Gullit, Koeman, Rijkaard și are o mare capacitate de efort. Desigur, a spus Menotti, echipa Italiei concurează de asemenea la locul întâi, dar ea va trebui să superte presiunea „tifozilor” și a

da cu Dinamo Brașov rezultatul era egal, 2-2, înaintea întâlnirilor de la ultimele două categorii în care au ieșit învingători dinamoviștii bucureșteni și scorul a fost pe cîtulit la 4-2; în înfîlnirea cu Strungul, echipa bucureșteană era chiar condusă, 2-3, înaintea aceluiași ultime două categorii, meciuri câștigate la puncte de dinamoviști și... rezultat final: 4-3. Abia după această victorie Dinamo București a devenit campioană.

Celelalte rezultate: Steaua cu Rapid 6-1, cu Dinamo Brașov 3-1 și cu A.S.A. 5-2; Dinamo București cu Rapid 6-0 și cu A.S.A. tot 6-0; Dinamo Brașov cu Rapid 3-3 (2-1 la ipponaveraj), cu A.S.A. 4-3 și cu Strungul 3-2; Strungul — A.S.A. 6-0.

ALBA IULIA. Rezultate finale: T.C.I. Oradea cu Rapid Sinteza Oradea 3-2, cu Universitatea C.F.R. Cluj-Napoca 4-3, cu Petrochimistul Pitești 4-2, cu C.S.M. Borzești și cu Constructorul Alba Iulia 4-3; Universitatea C.F.R. cu Rapid Sinteza 4-2, cu Constructorul 3-2, cu Petrochimistul 4-3 și cu C.S.M. Borzești 3-4; Constructorul cu Petrochimistul 4-1, cu C.S.M. Borzești și cu Rapid Sinteza 4-2; C.S.M. Borzești cu Petrochimistul 3-1 și cu Rapid Sinteza 2-4; Rapid Sinteza — Petrochimistul 2-1.

FĂGĂRAȘ. Rezultate finale: Independența Sibiu cu Polițehnică Iași 5-2, cu Carpați Mirza 4-3, cu Danubiana Buc.

SPORTUL IN LUME

S-A ÎNCHEIAT CAMPIONATUL EUROPEAN MĂSCULIN DE ȘAH PE ECHEPE

TEL AVIV, 4 (Agerpres). Campionatul European masculin de șah pe echipe, desfășurat la Haifa, s-a încheiat cu victoria selecționatelor U.R.S.S. 36 p, urmată în clasamentul final de Iugoslavia 33 p, R.F. Germania 31,5 p, Finlanda 31 p, România și Bulgaria, cu cite 30,5 p, Cehoslovacia 30 p, Anglia, Israel A. Franța, cite 29,5 p etc. Rezultate din ultimele două runde ale turneului: runda a 8-a: România —

Cehoslovacia 4-2; Iugoslavia — Anglia 4,5-1,5; U.R.S.S. — Franța 4-2; Finlanda — Italia 4-2; Ungaria — Austria 2,5-2,5 (1); Bulgaria — Israel A 3-3; U.R.S.S. — Bulgaria 3-3, R.F. Germania — Iugoslavia 3,5-2,5, Franța — Cehoslovacia 3-3, Finlanda — Portugalia 5-1. La campionat au participat reprezentativele a 28 de țări.

Pe gheață și pe zăpadă

PATINAJ ARTISTIC. Proba masculină din cadrul Campionatelor Mondiale pentru juniori, care se desfășoară la Colorado Springs (S.U.A.), s-a încheiat cu victoria sportivului sovietic Igor Paskevici. Pe locurile următoare s-au situat coechipierul său Aleksei Urmanov și americanul John Baldwin. După executarea figurilor impuse, în proba feminină conduce japoneza Yuka Sato, urmată de Jessica Mills (S.U.A.) și Susanne Mildenberger (R.F. Germania).

Proba de dans a fost câștigată de perechea sovietică Marina Anisina — Ilie Averbuhk, care a fost urmată de Elena Kustarova — Serghei Romanșkin (U.R.S.S.) și de cuplul canadian Marie France Dubreuil — Bruno Yvars.

SCIURI. Regine Moesenlechner (R.F. Germania) a terminat învingătoare în slalomul super-uriaz disputat în localitatea americană Vail, fiind cronometrată în 1:25,67. Pe locurile următoare s-au situat Sigrid Wolf (Austria) 1:25,96 și Michaela Gerg (R.F. Germania) 1:26,31. Proba masculină de slalom uriaș de la Mont-Saint-Anne (Canada) a revenit austriacului Günther Mader, cronometrat în cele două manșe în 2:31,04. Pe locul secund s-a situat liderul „Cupei Mondiale”, norvegianul Ole Christian Furuseth, 2:31,29, iar al treilea — Armin Bittner (R.F. Germania) 2:31,56. Slalomul uriaș disputat pe pirtina de la Waterville Valley (S.U.A.) a fost câștigat de elvețianul Urs Kaelin, înregistrat în

STEUA, ÎNVINSĂ LA VARKAUS, DAR...

În prima manșă din turul II al Cupei Campionilor Europeni la volei (masculin), reprezentanta țării noastre, Steaua București, a fost învinsă, la Varkaus (Finlanda), de formația locală Varkauden Tarmo cu 3-0 (5, 14, 11). Campioana finlandeză elimină în faza precedentă puternica echipă poloneză Hutnik Cracovia. Voleibaliștii români au, totuși, șansa de a anula handicapul și de a obține calificarea în faza următoare. Meciul retur este programat sîmbătă, 9 decembrie, în Capitală și este așteptat de deosebit interes.

cele două manșe cu timpul de 2:38,49.

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● După 30 de etape, în campionatul U.R.S.S. se menține lideră echipa Voskresensk cu 50 p, urmată de formațiile Dinamo Moscova și TSKA Moscova, cu cite 46 puncte. Rezultatele din etapa a 30-a: Arifile Sovietelor Moscova — Torpedo Gorki 6-3 (2-0, 2-0, 2-3), Torpedo Iaroslavl — Spartak Moscova 6-1 (0-0, 5-1, 1-0), Sokol Kiev — Dinamo Riga 4-1 (1-0, 1-0, 2-1), Dinamo Moscova — SKA Leningrad 10-1 (4-0 2-0, 4-1), Traktor Celiabinsk — Dinamo Minsk 1-1 (0-0, 1-0, 0-1).

BIATLON ● Proba de 10 km din cadrul concursului de la Obertillach (Austria), a revenit sportivului vest-german Franz Mudy în 31:19. Pe locul secund s-a situat coechipierul său Stefan Hoek, 31:44,6.

În proba feminină de 7,5 kro, pe primul loc s-a clasat Petra Schaaf (R. F. Germania), 24:44,4.

1982. Atunci, echipa Camerunului a reușit lăudabila performanță de a termina neînvingătoare (trei meciuri la egalitate) într-o grupă destul de puternică alături de Italia, Polonia și Peru. Campioana Africii în 1984 și 1988, Camerunul s-a afirmat ca una dintre cele mai redutabile echipe ale continentului negru.

RECORD de scoruri egale în etapa a 14-a din Spania: Vigo — Real Madrid 0-0, Atletico Madrid — Real Sociedad 0-0, Cadiz — Mallorca 1-1, Bilbao — Osasuna 1-1, Zaragoza — Valladolid 2-2, Malaga — Castellan 1-1. Celelalte rezultate: Logroñes — Tenerife 4-1, Gijon — Valenciano 1-0, Valencia — F.C. Barcelona 2-1, F.C. Sevilla — Oviedo 1-3. Conduce Real Madrid 21 p, urmată de Real Sociedad și Valencia cu cite 18 p.

ULTIMUL meci din etapa a 16-a din Anglia: Arsenal — Manchester United 1-0 (gol înscris în min. 16 de Perry Groves). Acum, 3 echipe se află în fruntea clasamentului, la egalitate de puncte (30): F.C. Liverpool, Arsenal și Aston Villa. Le urmează Chelsea cu 27 p. P.S.V. EINDHOVEN a suferit în etapa a 16-a din Olanda cea

mai mare înfringere în acest campionat: 0-4 cu Feyenoord, la Rotterdam! Alte rezultate: Tilburg — Den Haag 1-1, Utrecht — Volendam 0-3, Nijmegen — Vitesse 0-4, Den Bosch — Sparta 3-0, Sittard — Waalwijk 1-1, Haarlem — Maastricht 1-1, Roda Kerkrade — Ajax 1-1. Meciul Groningen — Twente a fost amînat. În clasament continuă să conducă P.S.V. Eindhoven cu 21 p (15 j), urmată de Ajax și Roda Kerkrade cu cite 21 p, acestea avînd însă cu un joc mult disputat.

PRIMELE două clasate în campionatul Franței au obținut victorii în etapa a 21-a: Bordeaux a dispus cu 2-0 de Montpellier, iar Marsilia a surclasat cu 6-1 pe Toulouse! În schimb, Sochaux (pe locul 3) a fost înțrecut în deplasare de Paris St. Germain, cu 1-0. Alte rezultate: Brest — St. Etienne 0-0, Caen — Toulon 2-2, Cannes — Racing Paris 3-1, Monaco — Lille 1-1, Mulhouse — Nisa 1-0, Auxerre — Metz 1-1. Pe primele locuri: Bordeaux 34 p, Marsilia 31 p, Sochaux 24 p.

INVESTIȚIE NERENTABILĂ

Montpellier Pallade Sports Club e nou și din acest motiv nici n-a strălucit vreodată în fotbalul francez. A promovat în prima ligă în 1987 și în acel moment un președinte tînr (43 ani) și ambițios, Louis Nicollin, și-a propus să facă „o echipă de nivel mondial”. A tatonat un sezon, nici prea bun, nici prea rău pentru Montpellier, după care, bîgînd mina a dînc în buzunarul propriu și în cel al municipalității (care i-a acordat credite), s-a pus pe treabă.

Avea nevoie, ca punct de plecare, de un antrenor reputat și ocazia s-a ivit la țanc, căci Aimé Jacquet tocmai fusese demis de Bordeaux, după ce câștigase cu „girondinii” trei titluri și două cupe! Cum Nicollin îi avea deja pe brazilianul Julio Cesar, pe algerianul Ferhaout și pe columbianul Valderama, toți internaționali, și-a orientat căutările către „hezagon”, fără să se uite însă la preț! Și așa, de parcă Montpellier ar fi fost Real Madrid sau măcar Marsilia, el a achiziționat numai fotbalisti de clasă: pe Perce (revenit, pe Xuerbe, pe S. Paille și pe Cantona) Buchet de „ași”, toți pe lista selecționerului Platini, cărora grijiului președinte le-a addugat, pentru un plus de siguranță, și pe olandezul Surin, alt internațional de calibru!

În toamnă, la începerea campionatului, el a „decretat”: „Nu văd cine ne-ar putea sta în față! Am jumătate din echipa Franței (n.n. cel patru și Blanc, promovat și el în formația „cocoșului galic”) și, fără să exagerez, un sfert dintr-o... reprezentativă mondială! Obiectivul nostru e clar: titlul”. Numai că, după un start promiștor (4-1 cu Cannes), Montpellier prinde să se cîntine, ba chiar se cîntină de-a binelea și încheie turul pe... locul 16, „dans la peau d'un releguable”: În pielea unei retrogradabile!

După 3 luni, siguranța lui Nicollin s-a transformat în disperare. Publicul îi fluiera, iar municipalitatea îi somează să dea socotabilă ce-a făcut cu fondurile... Președintele cere o pădure, „o să vedeți cu toții la primăvară...”, dar nimeni nu mai e dispus să i-o acorde. Fotbalul nu e, nici la Montpellier, un exercițiu al răbdării. Doar Aimé Jacquet, cit de mîhnit că și compromite cariera, mai are puterea să judece cu luciditate. „Marea noastră dramă e că fiecare vedeți joacă altceva. Altă partitură. Trîm zile grele și nu știu ce va urma”, zice el.

Impasul lui M.P.S.C. vine să demonstreze, e elocvent, că 11 (dacă nu 14) jucători cu firmă, chiar gras plătiți, nu acționează obligatoriu o echipă, un colectiv! În lipsa unei stări de spirit, investiția lui Nicollin a fost și a rămas nerentabilă.

Ovidiu IOANIȚOIA